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Helyben ét pontún kiildee. 

Egy évre .... 10 frt—kr.
Fél evre . . 
Negyed évre

52 „ — „
Egye* szám .5 kr.

A lap szellemi részét illető min­
den közlemény föpiacz, Vecsoy- 
ház tüldézint, a aaerkeaxtöséífbe 

bénnentve küldendő.

Előfizethetni helyben
TELEGDI K. . UM?8-ifj’ 
C 8 A T H V KAROLT kuny v - 
Ser.*.keil*1».ben él » kiadóhiva-

KUTASl IMRE könyv, 
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TAKSADALM1 és KOZGAZDASZATI HIBLAP.

A de breeze ni és vidéki „iiiggcllcnségi párt“ közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dij :
Négy hasábos péti1 sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint a 1 e-g- 
oljsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden kiilön beikta­

tásért 30 kr.

„Nyiltér“-ben megjelenő közle­
mény minden petit sora 20 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
hivatalban, KUTASl I könyv­
nyomdájában, valamint ZICIIÉR- 
MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül vsgy bérmentetlenül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Tisza szabadelvüsége.
(r. 8.) Tisza Kálmán nem akarja en­

gedni, hogy >az egységessé lett 
nemzet bármely befolyások 
alatt ismét különböző osztá­
lyokra oszoljék.« Hires újévi be­
szédéből kaptuk ki ezt a nevezetes mon­
dást.

Ugyan van-e ember, a ki elhiuné. 
hogy Magyarországon bármely osztály is 
akarna külön válni, külön oszolni?

És van-e ember, a ki ne tudná, hogy 
egyetlen egy olyan befolyás létezik 
csak, a melynek működése Magyarország 
egységéne megbontását idézné elő, és e 
befolyás a Tisza Kálmáné.

ő az, a ki támadja, rágalmazza és 
nyomja a gentryt s igy azt az összetarto­
zás érzetére kényszerítvén, ismét külön osz­
tályt teremt belőle.

ő az, a ki a hitfelekezetek közé kon­
kolyt vet s a hitfelekezetek önkéntelenül is 
védő árkokat vonnak maguk körül.

Ő az, a ki a hazában élő nemzetisé­
gek ellen nem száll síkra egyébbel, mint 
pattogós beszédekkel és 5 az, a ki Hor­
vátország elszakadását elősegíti a gyáva 
meghátrálások rendszeresen űzött politiká 
javai.

És az az ember, azon szabadelvű frá­
zisokkal takaródzó reakezionárius, a kinek 
kormányzata alatt bomlik és oszlik minden, 
a mi Magyarországon eddig együvé tartott 
és vonzódott — ő lép fel, mint a külön 
osztályokra való feloszlás rettenthetlen el­
lenzője.

Haaző szabadelvüsége csak 
is abban rejlik, hogy egy nem létezi 
osztályban s becsületes lélekkel nem állít 
ható s a régi hűbéri állapotok felé törekvő 
visszaesést óhajt megakadályozni: akkor az 
ő szabadelvüsége álarcz, a melyet le kel 
hogy tépjen arczárói.

És még valami.
Tisza valakitől fél. Ha ő mindama 

nem létező veszedelmek ellen szónokol: bi 
zonyosan elakarja hitetni valamely reá nézve 
félelmes ellenségről, hogy kormáuyrajutása 
e veszedelmeket mind kibocsátaná Pandora
szelenczéjéből.

Isten tudja, ki lehet az! Talán Sen 
nyei, a kinek megnyeréséről kezdetben 
kormánypárti tollak győzelmi hymnust per 
czegtettek, de a kit (főrendiház-elnöki szék 
foglalója után) Fáik Miksa újévkor forma 
lisan megleczkéz a kópviselőház elnöke 
előtt ?

Sennyeitől nem félünk; ő lehet jó 
mérséklő a Tisza féktelenül rohanó szeke­
rén, de önálló és vezető szerepet játszani 
többé aligha fog.

Fél talán Apponyitól — a ki azon­
ban egészen liberális és a mi Tiszának 
fegyvert adhat ellene, az nem egyéb, mint 
az Apponyi név tradicziói.

Mi nem osztjuk a Tisza Kálmán fé­
lelmeit; az ő szabadelvüsége az, a melytől 
remegünk, mert annak alapja nem egyéb, 
mint másoknak rágalmazása, még pedig sa­
ját kormányzatának balköv etkezményeivel 
való rágalmazása!

van!) Hatalmi szempontból pedig ezen válasz­
tott kormánypárti tagok mindenesetre sokkal 
nagyobb erőt nyújtanának, mint azon jeles fér­
fiak, kik élethossziglan kinevezve, az által füg­
getlenné téve, a kormánytól semmit nem vár­
hatva, fognak a felsóházban ülni, ha a javas­
lat elfogadtatik. (Úgyvan! Ugyvan!)

Mintha csak egy ócska nyulbőr elcsakli- 
zása forogna szóban, oly frivol és alantjáró ez 
az egész okoskodás?

Öt nem vezeti hatalmi érdek ! ez a foly 
touos védelem a folytonosan és méltán han 
goztatott vád ellen.

De hát nem az a kérdés, hogy a kineve 
zési vagy a megyénkénti való választás rend­
szere öregbitendi-é az uj főrendi házban a 
kormány hatalmát; mert egy j ó kormányt — 
ha ilyennel rendelkeznénk— bátran támogatna 
alsó és felső-ház kivétel nélkül! Arról van szó, 
hogy a kettő közül melyik rendszer a liberá­
lisabb s melyik teszi inkább a valódi nemzeti 
akarat valódi kifejezését.

Természetesen a megyénkénti választás 
rendszere, a mely nem ellenkezik nemzeti ha­
gyományainkkal s egészen történelmi alapon is 
áll. Hogy a virilista rendszer, támogatva a hi­
vatalnokok szavazatai által, csakugyan igy is 
biztosítaná Tiszának a többséget, az tagadhat" 
lan; de épen azért kell Tisza Kálmán helyett 
oly kezekre bízni az állam vezetését, a me­
lyek hatalmukat nem alapítanák a közvéle­
ménynek erőszakkal, vesztegetéssel és hazug­
ságokkal való meghamisítására.
Tisza Kálmán — ugylátszik —- őrökké akar 
uralkodni s már el sem képzelheti, hogy v a- 
1 a h a más emberek és más elvek is uralkod­
hatnak még Magyarországon!_________

— Második egyiptomi konferenczia össze- 
üléséröl naponkint üoz újabb faireket a táviró. 
Mi igaz benne, mi nem, azt a jövő mutatja 
meg. Hogy ez a vállalkozás Angolországra 
nézve nem lesz valami nagyon rokonszenves, 
az kitűnik már abból is, hogy a konferenczia 
színhelyéül Párist emlegetik; Francziaország 
és Németország karöltve állanak szemben 
Angolország kívánságaival és terveivel, s az 
összeülendő konferenczia aligha fogja Gran 
vilié lóid legújabb javaslatait tanácskozásainak 
alapjául vála ztaui. Szóval újabb angolellenes 
sakkhuzást várhatunk. Érdekes emellett azt 
is fölemlíteni, hogy Izmail basa Párisba érke­
zett, s ott erősen agitál annak érdekében, 
hogy a hatalmak foszszák meg trónjától Tevfik 
basát és újból ót tegyék meg Egyiptom alki- 
ralyává.

— Utczal hang. Soha, soha se hittük 
volna, hogy a magyar parlament tanácskozási 
hangja oly szomorú képet fog mutatni, a n 
nővé Tisza Kálmán sülyesztette 1 Milyen utczai 
laposság! milyen fiskális rabulisztika nyilatko­
zik csak csak a Tisza újévi beszédében isi 
Imé ezekben a sorokban :

„Azt mondják, hogy ezen kinevezési elv 
bevitele a jelen kormánynak hatalmi kérdése. 
Ha engem a jelen kormány hatalmi érdeke ve­
zetne, két kézzel kapnék azon elleazéki indít­
ványon, hogy kinevezés helyett a megyei bi­
zottságok válaszszák a főrendiház tagjait (Úgy 
van! Úgy van!), mert nem kisebb auktori­
tásra, az ellenzék részéről a válaszfelirati vi­
tában elmondott beszédekre hivatkozom, akkor 
a felsőházba választás utján bejutó tagoknak 
kilencz tized része kormánypárti volna. (Ug/

= A főrendiház reformja. Budapestről 
jelentik a félhivatalos „Pol. Corr.“-nak, hogy 
főrendiház reformjáról szóló tvjavaslatok vál­
tozatlan elfogadását lehet várni, még ha a tör­
vényhozás két háza között kétszeres üzenet- 
váltás válnék is szükségessé. A javaslatot 
ellenző frakeziók indokai ugyanis olyannyit a 
különféle természetűek, hogy ezen frakeziók 
összmüködésére alig lehet számítani

= Válság Párisban. Campenon tábornok 
hadügyminisztert a becsületrend nagykereszt­
jével tüntették ki. Megerősítést nyert a hir. 
hogy a hadügyminiszter beadta lemondását, i 
lemondást egészségügyi tekintetekből kifolyó 
nak tekintik. A Paris czimü hírlap azt hiszi 
hogy Perier hadügyminiszteri államtitkár szin 
tén le fog mondani. Néhány hírlap szerint 
Campenon hadügyminiszter visszalépésének az 
lesz a következménye, hogy Tonkingba azon­
nal újabb csapaterősitéseket küldenek és Ke 
Lun got kiürítik, hogy ekkép az egész mükö 
dést Tonkingban összpontosítsák, és az ujon- 
ezozási törvény keresztül fog vitetni.

ÍJjabb botrány.
Ha parlamenti botrányról van szó, ter­

mészetes, hogy elmaradhatlan Zágráb és 
Starcsevi cs Dávid neve. Ez a jó ur 
ismét nagy skandalumot csinált a szombati 
ülésben. Magyarország ellen beszélve, egy nagy 
Horvátországról is szólott, melyet majd meg­
teremt Oroszország.

Starcsevics körülbelől ezeket mon­
dotta: Az állam olyan társaság, melynek min­
den tagja számot tarthat személyének és va­
gyonának megvédésére. Igaz, hogy Horvátor­
szág a kiegyezés óta esak magyar tartomány, 
de azért itt is meg kellene védeni minden 
egyes embernek szabadságát. De nekünk most 
csak terheink vannak, mert az államtól mit- 
sem kaphatunk. A nép nem bizik a kormány­
ban, a hatóságoknak nincs egyéb föladatuk, 
mint az adószedés, s mert mi az ellen fölszó­
lalunk, forradalmároknak, petrolöröknek, nihi­

listáknak neveznek bennünket. — Még a király < 
színe előtt is deuuncziálnak minket s szájába 
adják azt a nyilatkozatot, hogy : „Ezek már 
mégis csak undorító üzelmek!“ — Én nem 
hiszek ebben a nyilatkozatban. Ha ismerné a 
király népünk helyzetét, egészen máskép jel­
lemezné azokat az embereket, kik a mostani 
állapotokat föntartják. Az imént lefolyt ünne­
pek, újabb illusztráczióját szolgáltatták közál­
lapotainknak. Faskában csak asszonyok mentek 
el az éjféli misére s mikor megkérdezték tő­
lük, hogy hát a férfiak hol vaunak, azt felel­
ték: „Azoknak otthon kell maradniok, mert 
ma éjszaka megint gyújtogatás lesz a faluban.“ 
— Dragauicsban kirabolták egy kereskedő bolt­
ját s a szerencsétlen most önmaga kénytelen 
magát megoltalmazni. Ebbes a rablóállamban 
nem érdemes adót fizetni.

Az elnök meginti e nyilatkozatáért a 
szólót.

Starcsevics: ön azt tartja, hogy 
ez nem rablóállum, én meg az ellenkezőt hi­
szem.

Az elnök: Meg fogom öntől vonni a
szót.

Starcsevics (kiabálva). Bánom is 
én, hiszen ön igy nem enged egy szabad szót 
szólani. Hallották önök azt, a mit Tisza mon­
dott Csanádynak, és őt nem űzték ki a kép­
viselőházból. Ha Dragomirbau nem egy állam­
polgárt raboltak volna ki, hanem a „civila 
hrvatská“-t énekelték volna azonnal csendőr­
séget rendeltek rendeltek volna ki. Hogy le­
het az, hogy a magyarok, kik 48-ban forra­
dalmárok voltak, ma az urak szerepét játszák 
Horvátországban? Nekünk 150 képviselőnk 
van, ezek közül 43, tehát a határozott kisebb­
ség választotta a regnikoláris küldöttséget. A 
kiegyezés előtt a rendszer jó volt, de ti meg­
döntöttetek azt, tehát ti vagytok a forradal­
márok. Ha én — mint tegnap az én barátom 
mondta — az által váltam Horvátországban 
népszerű emberré, mert kiűztetek a körötök­
ből, úgy képzeljétek el, minő színben álltok ti 
népünk előtt. Tény, hogy sehol a világon a 
kormány nem olyan népszerűtlen, mint nálunk 
(Folnegövics: Sehol!) Ha az irokérekközt kö­
vették volna el a grancsárok azt, a mit nálunk 
ebben az államban tettek, úgy elismerték volna 
érdemüket. Nálunk elveszik tőlük legutolsó er 
dejöaet is, még a hideg által is megakarják 
semisiteni őket. Minthogy ismeretesek előttünk 
azok a viszonyok, melyek közt a király elé 
terjeszszük, akár mondja azután azt, hogy „Ez 
undorító tizelem,“ vagy hogy ez igazságos; 
nekünk mindegy.

Én nem törődöm a déli népek jövőjével. 
AuBztria-Magyarország népei most a legsze­
rencsétlenebbek. Nos, ez is meg fog változni. 
Nekünk is van rokonnemzetüuk, a szent 
Oroszország, mely megterem­
tette Szerbiát, Bulgáriát, Mon­
tenegrót és a mely Horvátor­
szágot is megteremti. (Viharos tet­
szés a baloldalon.) Gondoljatok arra, hogy 
Horvátország újra független lesz ; mint része 
annak a nagy népcsaládnak, egyesülni fog 
testvéreivel Trieszttől Novaja Szemljáig. Akkor 
majd megkérdezem tőletek : Hát hol van egy 
magyar korona ? A szabad, független Horvát­
országban lelkesedéssel fogjuk kiáltani: éljen 
ő felsége Horvátország királya ! (Viharos tet­
szés a baloldalon.) Én tisztelem a magyart, ha 
jogait védelmezi, azonban ő is tisztelje a mi 
jogainkat. A mi ősi nyelvünket, mely egykor 
az Adriától Konstantinápolyig tiszteletben ré­
szesült, sőt Konstantinápolyban udvari nyelv 
volt, ma elnyomják és a horvátországi vasuta­
kon magyarul beszélnek. (Tetszés a balolda 
Ion.) Az indemnityről nem érdemes beszélni, 
azt már elintézték Budapesten. Tisza Kálmán 
18Gl-ben májusi beszédében azt mondja: „Min­
den forradalom felülről jön“ — most máské 
pen beszél, drasztikus eszközökkel fenyege 
tőzik s e czélból ideküldte az ő „ficzkóját.“ 

Az elnök: Megvonom öntől a szót. 
Starcsevics : Csak még két szót!
Az elnök : Egyetlen egyet sem! 
Starcsevics : Köszönöm ! (Leül.)

jó reménység fokát. Szomorú idő volt az, mi" 
dőn Vőrösmarthy „A vén c z i g á n ye czimü 
versét irta, mely költemény tele van hazafiul 
fájdalommal, kétségbeeséssel. A költő lelkére, 
ki szerencsétlen hazáját vérző szívvel nézte, 
már ekkor a téboly sötét homálya kezdett rá­
borulni, — az agy működése, mely annyi fen­
séges gondolatot szült, megbénulni kezdett, a 
szív, mely annyit érzett, mely nemzetéért oly 
forróan lángolt, hamvadni kezdett, az ajak, 
melyen azelőtt jóságos, az egész világot át­
ölelő szeretet mosolya honolt, gunymosolyra 
torzult el, — mindezek daczára a legviharo­
sabb lelki-harcz és a legsötétebb kétségbeesés 
közepette is prófétai ihlettséggel mondá ki: 
„Lesz még egyszer ünnep a vi­
lágon!“

Aztóta hosszú idő zajlott le, sok szeren­
csétlenség érte nemzetünket, sokat szenvedett 
a nagy világ, de a költő jóslata mindezideig 
nem teljesedett be. Ez azonban ne ingassa 
meg bennünk a nagy költőkbe helyezett hitet, 
ne borítsuk el lelkünket a kétkedés hullámá­
val, — jusson eszünkbe, hogy Izráei népének 
prófétái sok századokon keresztül hirdették, 
hogy a mesiás megfog születni s a nép egy 
szebb jövő záloga gyanánt fogadta e prófécziát, 
— mi is fogadjuk egy szebb jövő záloga gya­
nánt e hitet, véssük be aczéllal keblünk grá­
nit-sziklájába nagy költőnk jóslatát: Lesz még 
egyszer ünnep a világon! . .“

A szabadság őrök eszméje, mely 
évszázadokon keresztül forrongásban tartotta 
a világot, melyért annyi nemes vér ömlött ki, 
nem veszhet el nyomtalanul, mint az epedő 
lányka sóhaja, vagy mint a völgy felett keresz­
tülsuhanó, virág-illatos tavaszi szellő, — ha­
nem elóbb-utóbb feltör a nép lelkiből s me­
rész sudárba szökken! A patak, melyek a bér­
ezek közt jelentéktelen erővel bir, melynek 
zúgását olykor-olykor a raadárdal is elnyomja, 
ha a rónaságra ér, gyakran tekintélyes folyóvá 
növekedik, mely hajókat hord hátán s habjai­
val megtermékenyíti az egész vidéket. Ilyen a 
szabadság eszméje is. Kezdetben kicsiny patak 
gyanánt tűnik fel, de aztán szétárad a szivek­
ben s termékenyitőleg hat az egész világra!

A szabadság eszméje nem ujeszme, nem 
a franczia forradalom szülötte, mint némelyek 
hiszik. Os időktől fogva be van az emberi ke­
belbe oltva a szabadság utáni vágy s üdvözí­
tőnk tanításában is megtaláljuk — még pedig 
igen gyakran — a szabadság dogmáját. Csak 
e tanításban is: „Szeresd felebará- 
dat, mint ten magadat!“ — nemde 
benne foglaltatik a szabadság eszméje?

A mint önmagunkat szeretjük, úgy kell 
szeretnünk mást is, — ha mi nem engedjük 
meg, hogy jogainkat megsértsék, viszont nekünk 
is arra kell törekednünk, hogy mások jognit 
ne sértsük meg, — ez a szabadság körülírása 
mely nem ábrándos képzelet, nem fejetlen­
séggé elfajult szabadosság, hanem az 
emberiséget üdvözítő gondolat, mely még a ko­
porsóból is kitör s eget kér!

És mégis, ha a világtörténelmet vizsgál­
juk, ha e vér-betükkel Írott könyv lapjait for­
gatjuk s a kivívott eredményt a küzdelmekkel 
egybevetjük, azt látjuk, hogy mig az emberi­
ség nehéz küzdelmeinek legnagyobb és legdi­
csőbb része a szabadság érdekében vivatott, 
addig e küzdelem még mai napig sem horta 
megkívánt gyümölcsét, a siker nem áll arány­
ban a kiömlött véráldozattal, — hisz a szabad­
ság, e menyből eredt láng, még most sem ural­
kodik oly mértékben felettünk, a mit lehetne 
és kellene uralkodnia 1

Óh ti, a szabadság fölszentelt Kálváriáján 
elvérzett martyrok, ha felkelnétek kegyeletes 
könnyekkel áztatott sírjaitokból, elborult lé­
lekkel térnétek vissza ismét az árnyak biro­
dalmába, ha ma látnátok, hogy azon eszmék, 
melyért meghaltatok, hogy ki vannak csúfolva, 
hogy meg vannak gyalázva!

Az alkotmányosság czágére alatt 
gyakorolják most a zsarnokságot. Fel-ieltünik 
a szabadság külső látszata, a szemvakitó, csil­
logó máz, melylyel elvakitják a népek szemét, 

hangzatos szavak alá burkolt önző czélza- 
tokkal vezetik a világot a szolgaság fer­
tőjébe. Complicált állam gépezettel, adóvégre­
hajtókkal, éhenkórász hivatalnokokkal, zsíros 
koncz és hivatal után vágyó képviselőkkel, bé- 
rencz tollú Írókkal, elzsidósodott, szolgalelkü 
sajtóval érik el a zsarnokság előcsahosai mos­
tan azt, a mit hajdan fegyverrel akar­
tak elérni, — s a népekből kiölik a hitet, a 
reményt egy szebb jövő iránt 1

Ily időkben jól esik lelkűnknek a kőlté-

= Franczia khinai viszály. Néhány hír­
lap szerint Campenon hadügyminiszter vissza­
lépésének az lesz a következménye, hogy Ton­
kingba azonnal újabb csapaterősitéseket kül­
denek és Ke-Lung-ot kiürítik, hogy ekkép az 
egész működést Tonkingban összpontosítsák 
és az ujonezozási törvény keresztül fog vitetni.
Biére dandártábornok, a tonkingi csapatok pa­
rancsnoka, hadosztálytáboruokká neveztetett ki.
-,----------, ____..____ „ 18zet vigasztaló balzsamához fordulni. Megtalál-„Lesz még ßyszer unneg a világon. a mjUt^n sóvárgó lelkünk eped. Meg-

A nagy költőknek megvan az a kiváló | találjuk a vigasztalás castali forrását, megta-
szerencséjök, hogy eszméikkel nemcsak a je­
lenre, hanem a jövőre is hatnak. Ok jós szem­
mel látják a jövőt s ha a jelen keserve, a je­
len siralma vissza nem teremti is a dicső múl­
tat, a jövőnek ködfedett virnyán felfedezik a

láljuk a remény vidám napsugarát s lelkünk 
— mely olykor-olykor elborul — megcsende- 
sül s erős hitte emeli azon szózatot:

„Lesz még egyszer ünnep a világon!“
Kosa Barna,
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DEBRECZEN.

A gazdák világából.
Mint közgazdasági életünk egészen, úgy 

időjárásunk is a rendkivüliség benyomása alatt 
áll. A helyett, hogy mint rendesen ez évszak­
ban lenni szokott, a megfagyott földkérgét v as- 
tag hóreteg boritná, Jocs-pocs van országszel e, 
a szekér kerékagyig szánt a feneketlen sár- 
viztükrök csillámlanak a bevetett táblákon, 
melyeknek terményei már ma is tavaszi zöld­
szint öltöttek.

Az izgatott kedély teljes türelmetlenségé­
vel kérjük: mire vezet mind ez? A boldog 
embernek a jövőbe vetett hite oly erős, de a 
megpróbáltatásnak az a káros következménye 
is van, hogy ideges lesz minden rendkívüli 
iránt.

Ez évben termésünk, ha nem fényes is, 
de középszerű mindenesetre volt és gazdáink 
a felette aláhanyatlott terményárak miatt, 
mégis a legmostohább helyzetbe jutottak. Ila 
most még a jövő aggodalmai által is gyötör­
telek, mire az időjárás rendkivüiisége ala­
pos okot szolgáltat, félős, hogy elveszítik éré 
iyüket, és mint a futásnak eredt sereg csata­
rendje felbomlik, úgy ők is parlagon heverte- 
tik erejüket a helyett, hogy mentésre gondol­
nának. Pedig menteni kell a létfent ártó » egész 
eréiyével és azon szempont által vezéreltetve, 
hogy gazdáink helyzete csakis kedvező termés 
esetén javulhat meg.

Azok a nagyszabású reformok, melyeket 
a helyzet javítása czeljából az utóbbi időkben 
javaslatba hoztak, annélküi, hogy azok becsé­
ből valamit levonni akarnának, olyanok, me 
lyekuek gyümölcsei csak a távol jövőben ér; é- 
kesithetök. Már pedig az emberi természetben 
fekszik, hogy a mikor a jelen inostohaságával 
kell küzdeni, messzeható reformokkal foglal­
kozni nincsen kedve, de meg gazdáink zöme, 
azok az apró darab földek mi velői, természet­
szerű houzervativizmuszoknál fogva is, nem 
egyhamar szánják rá magukat, az ilyennek fo­
ganatosítására. Azon kell tehát lennünk, hogy 
a jövő termést minél nagyobbra fokozzuk, mert 
egyszerű okoskodás ugyan, de dönthetetlen 
hogy a hányszorta több fog teremni, aunyiszorta 
nagyobb lesz, gazdáink bevétele is.

De hát mit tehet a gyarló emb éri erő a 
természet kérlelhetlensége ellen ? Tehet sok.it. 
Igaz, hogy nincs módjában a felette nedves 
idő miatt," buja tenyészetnek indult vetemenyt 
az eshetöleges kifagyástól megvédeni, de van 
módja a lapályokon meggyüiekezett vizet le­
csapolni és területét a kiázástól megvédeni, 
van módja a megromlott utakat helyreállítani 
rs a közlekedést a saját tagjában fentartaui.

Számtalan példát tudunk, hogy nedves 
időben a magán düivutak megromolván, a 
gazda ezt tétlenül nézte, mig annyira’használ- 
hatatlanná vált, hogy esetleg künmaradt ta­
karmánya is kun rekedvén, lábas jószágai nem 
részesülhettek a kellő téli ellátásban és a 
miatt értékükből sokat veszítettek vagy épen 
tönkrementek. Ily bajok meggátlása az egyes 
hivatása, midőn pedig arról van szó, hogy az 
egyesek birtokát a helységgel összekötő utak 
tartassanak fenn. Ott ismét a helység köteles­
sége közbe lépni és nem várni megyei vagy 
állami segélyre, mely rendesen későn érkezik.

A lélekjelenlét és az el nem csüggedés, 
másodsorban kívánatos azért is, hogy a jövőre 
nézve a kellő előkészületek megtétessenek. A 
tavaszi munka egyszerre csak nyakunkon van 
s ha földünk nincs rendben, ha arra a szoká­
sos trágyát ki nem hordtuk, ha vető magunk 
nincs előkészítve, szántó-vető szerszámaink el­
hanyagolva, midőn a munka ideje beköszönt, 
az ide-ndi kapkodás veszélyének tesszük ki 
magunkat. Es még azon balhicdelemtől is 
megóvva szeretnénk látni gazdáinkat, hogy 
azon nézetnek hódolva, miszerint a termény­
árak oly alacsonyak, hogy a vetés nem fizeti

ki magát, a tavaszi vetésre szánt
redukálják.

Csak vessenek úgy mint szoktak s csak 
teremjen bőven, ha az árak a mai alacsony 
színvonalon maradnának is, — mi évekig ugy 
sem tarthat — sokkal jobb, mint nem vetni, 
különösen annak, ki már ahoz be van ren­
d-zve és nagy befektetések nélkül teheti.

Tagadhatlan tehát, hogy a jelen abnor- 
mis időjárás sok veszélyt rejt magában, ta­
gadhatlan, hogy annak hátrányai ellen telje­
sen védekezni nem lehet, de az is bizonyos, 
hogy fokozott erélylyel, sokban élét vehetjük, 
valamint az is, hogy ha valaha, úgy e válsá­
gos időben kell, hogy a gazda szive és esze 
helyén legyen.

A többit aztán bizhatjuk a gondviselésre, 
mely higyjük, hogy nem lesz irántunk mostoha 
és az uj evvel meghozza a várva-várt téli - 
köntöst földeink számára, egy kedő mennyisé­
gű hóréteg alakjában, hogy szépen fejlődő 
veteményeinket megvédje a fagy ellen es a 
talajt kövéritse. ___

területet E élelmi szereket egyedül a kiállítási országos 
‘ bizottság által előirt — általunk vagy közvet­

len megrendelés utján megszerezhető — üveg­
edényekben lehet kiállítani.

2 Minden kiállító, ki tárgyát saját szek­
rényében óhajtja kiállítani, tartozik szekrény­
rajzát a már előre haladott idő folytán immár 
haladéktalanul jóváhagyás végett leendő fel- 
terjesztés czéljából hozzánk benyújtani.

3. Azon kiállító, kinek tárgya szekrény­
ben állítandó ki, de szekrényt nem készített, 
bizonyos meghatározott használati dij fizetése 
mellett igénybe veheti az országos bizottság 
szekrényeit, melynek rajza kiáliitási irodánk­
ban (kereskedelmi és iparkamara házánál, hat- 
vau-utcza) s a szilágysomlyöi, zilahi, nyíregy­
házai, beregszászi, munkácsi; m.-szigeti, szat­
mári, nagybányai, nagykárolyi, uagyszőllósi 
kiállítási helyi bizottságoknál bármikor megte­
kinthető, s az alkalmasnak talált szekrény ki­
választható.

A midőn a fentiekre Czimuek becses fi­
gyelmét ismételve felhívjuk, egyszersmind tu­
datjuk, hogy bármely akár személyesen, akár 
levélben kiállítási ügyben hozzánk intézendő 
kérdésre készséggel adunk választ és felvilá 
gositást.

A debreczen-kerületi kiállítási bi ottság 
nevében :
Gr. Degonfeld József

elnök.
Dr. Király Ferencz

titkár

Munkára fel!
Debreczen, jau. 3.

A debreczen-kerületi k állítási bizottság 
nevében gr. Degen féld József elnök és 
dr. Király Ferencz titkár következtető fi­
gyelmeztetést bocsátotta az iparosokhoz:

Közelegvén mindinkább az 1885. évi buda 
pesti országos kiállítására, illetve a kiállítandó 
tárgyak felküldésére kitűzött határidő, alkalom­
szernek latjuk, hogy Czimuek, mint a neve 
zeit kiáilitásnan való részvételre bejelentett ezen“ 1885. évi január-márcziusi évnegyedére, 
kiállítónak figyelmét arra nézve hívjuk fel,i illetőleg január-juniusi félévre 
miszerint a kiállításra szánt tárgyainak elke-^ Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. 
szitéséhez, illetőleg előkészítéséhez hozzá kéz-: közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzánk 
deui szíveskedjek. I minél előbb beküldi ni szíveskedjek, nehogy a lap

Ismerve azon gyakran emforduló akadá-1 .lésében fennakadás történjék. 
kokat, melyek a közönségesnél nagyobb gon- 1 , ... „ • . „iHólimdot és figyelmet igénylő tárgyak előállításánál, . ^fizetési arak úgy helyben mint Vidékre .
azok anyagának beszerzése, főleg pedig kivá-

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.
Előfizetést nyitunk lapunk, a „Debre-

lasztásná! előfordulni szoktak, s melyekkel úgy 
az iparos osztálynak, mint gazdakőzönségneb 
kisebb nagyobb részben és mérvben megküz­
denie kell: elmulaszthatlan kötelességünknek - 
tartjuk jelen körlevelünk kibocsátása által ke­
rületünkhöz tartozó minden rendű t. kiállítóin­
kat figyelmessé tenni arra, hogy a mennyiben 
a jövő év márczius hó 1-ig, mint a bejelentett 
tárgyak felküldésére kitűzött határidőig jólle­
het már nem sok, mindazáltal még elegendő 
idő áll reudeikezesere, ezen időt a gazdakö 
zönseg a bejelentett állatfajok különösebb gon­
dozására s jó karba helyezésére, a kiállításra j 
szánt termények kiválasztására és czélszerü : 
előkészítésére fordítani, — az iparos kiállítók 
pedig a kiállítandó iparczikkek figyelmesebb, 
kényelmesebb és ennélfogva tökéletesebb elké 
szitese felhasználni igyekezzenek. y

Azon meggyőződésben vagyunk, hogy a ; 
munka beosztás czélszerü elvenek követese: 
mellett t. kiállítóink meg lesznek kiméivé; .
attól, hogy a tárgyaiknak el- vagy előkészité- f Lajos, mint a kör jegyzője, 
set a legutolsó hetekre hagyják, s ennélfogva * Második évfolyam, a kölcsönös-segély-
a sietve előállított ipar gazdasági tér- ? . ]et H évfolyama megnyílt s tegnap és 
mék vagy bármely másnemű tárgy versenyké-» „ , , , , n , •
pes nem lesz, esetleg a kitűzött időre el nem tegnapelőtt voltak az első befizetések, de mi- 
keszíi vén, a kiállításból épen kimarad. Viszont: vei ezen két befizetési napon az egylet, most 
az alulirt kerületi bizottság nem jut azon kény- I míyr megszaparodott, tagjaitól a befizetéseket 
szerhelyzetbe, hogy nemzeti kiállításunk mel-j elfo„adlli lehetetlen volt, az igazgatóság elha- 
tóságáuak meg nem felelő, gyenge vagyel- \ a szombat és vasárnap kiszorult
késve beküldött tárgyakat visszautasít! ni kény- > 
télén legyen, s ezáltal -1- -

Egész évre.................. 10 frt.
Félévre.......................5 frt.
Negyedévre................... 2 frt 50 kr.

Előfizethetni helyben Kutas! Imre nyomdá 
jában, - továbbá Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy 
Károly könyvkereskedéseikben, s vidéken, posta- 
vt-ilrám/nyal minden posta hivatalnál.

A . Debreczen“ szerkesztősége 
és kiadó-hivatala,

Holyi hírek.
* A „felolvasó kör“ nyolczadik estélyét 

f. hó 8 án csütörtökön d. u. 5 órakor tartja 
a városháza nagy termében, a mikor is először 
Dr. Szántó Sámuel tanár ur fog olvasni „a 
fényűzésről“ s másodszor Konti Lsjos 
u.i „vélemény az üstökösökről“ 
czimü rövid értekezése fog felolvastatni. Csiky

kerületünknek a tett 
bejelentésekből ítélve jelentékeny es figyelmet 
érdemlő kiállítása hézagossá váljék.

Ezeknek előreboc-átása és figyelembe 
[ajánlása után még a következőkre hívjuk fel 
It. kiállítóink figyelmét:

1, Magterményeket és üvegben kiállítandó

Ti-nirmru T » n r- 7 Á ti 3 — Talátl valami bakot lőtt, fiatal em-»B^DnEUhR« I ÄKulÄJÄ* über? kérdem aggódó tekintetet vetve rá.
' — Azt még csak kiheverném valahogy
: — mondá szánalmas hanglejtéssel. — Uram 
i képzelje el csak, egy drága életet tiportam 
i szét, nem szándékosan ; a körülmények eskiid- 
: tek össze ellenem, hogy romlásomat idézzék 
; ?1Ő. --

Hallgattam. Az ifjú önvádja rám is leve- 
I róleg hatott Én ajánlottam az elnök pártfo- 
I gásáéa, eljárása engem is kompramittált. Nem 
j szóltam, de szememből kiolvashatta a szemre- 

Föl is fogadtam, hogy én ugyan

tagok részéről a befizetések f. h ó 7-én azaz 
d. u. 3—5-ig ellogadtatuak. A második évfo­
lyamba uj tagok csak még január hónapban 
fogadtatnak be és ezen idő alatt bárki a ké­
sedelmi k r a j c zárok lefizetése 
nélkül tagja lehet az egyletnek.

* A symphónlai 2-ik hangverseny tegnap 
fényesen sikerült. A „Bika“ díszterme zsúfolá­
sig telt meg fényes intelligens közönséggel. 
Méltó elismeréssel adózhatunk Czapek 
Péternek a 39 ik sorezred derék karnagyának, 
ki a klassikus zenész irók örökbecsű müvei 
felújításával valóban élvezetes estéket szerez 
közönségünknek.

* Színház. Szombaton a „Koldus­
diák“ kedvelt operette, mint már számtalan 
esetben — újra tele házat vonzott. Talán fe­
lesleges is mondanunk, hogy az előadás össze­
vágó, a Kiállítás pazar volt. — Németh 
rekedtsége miatt Ollendorf szerepét Kiss 
Mihály játszta. Németh pompás Olleudorfja 
után ö csak vékonyka sikert arathatott, 
az énekrészek viszont nagy tetszésben 
részesültek nála. — Tegnap „Quasimodo“ 
dráma főszereplői egymást igyekeztek felül­
múlni, mely igyekezetei a nagyszámú közön­
ség hálás elismeréssel viszonozta.

* A jégpálya „A debreczeri korcsolyázó­
egylet“ a vasúti iudulóházou túl levő Jégpálya 
helyiségét 1885. január 6. azaz kedden d. u. 
3 órakor a helybeli 39. cs. k. gyalog sorez­
red zenekara működése mellett ünnepélyesen 
megmitja, melyre a n. é. közönség tisztelettel 
meghivatik a rendezőség által. Belépti-dij: a 
csarnok fütött helyiségébe, azoknak kik fog­
lalkozó — vagy rendes tagsági minőségüket 
igazolni nem tudják személyenként 30 kr. és 
a 12 éven alóli gyermekeknek 10 kr. A bér­
kocsi dija kimenet 60 kr. visszajövet 60 kr. 
ki- és vissza egy órai várakozással 80 krban 
rendőrileg megállapítva van. Kedvezőtlen idő 
esetében az ünnepély elmaradása, a „Casinó“ 
épület szegletén levő egyleti zászló bevétele 
által fog jeleztetni, mely esetben az, a legkö­
zelebbi vasárnapra halasztatik el.

* Nyomor tanyája, Darabos-utoza egyik
kisded viskójában 6 tagú család lakik. A csa­
ládfő iparos mester, de a betegség ágyához 
szegezé s a nő s apró gyermekek szintén be­
tegesek. — a legszükségesebb táplálékot is 
nélkülözik. — Egy derék embeibarát, Franki 
Ferencz füszerkereskedő megszánta a szeren­
csétlen családot, s nemcsak élelmiszerrel, de 
pénzzel is ellátta. Aztán pedig gyűjtőivel bo­
csátott ki, melyen már a nyomort enyhítő 
kis összegecske egybegyült. Az iv szerkesztő­
ségünkben van letéve; az adományokat át- 
veszszük, nyugtázzuk, s a családhoz azonnal 
eljuttatjuk. Mai napon begyült 2 frt 50 kr. 
Adakoztak: Franki Ferencz 1 irtot,
Báthory Imre 1 frtot, N. N. 20 kr., N. 
N. 20 krt., U r i Mihály 10 krt. — Városunk 
könyörületes, nemesszivü közönségének adomá­
nyait szívesen közvetítjük a szerencsétlen csa­

lád számára.
* Közgyűlés. A debreczeni iparos ifjúság 

önképző és oetegsegélyző-egylete f. é. január 
hó 18-áu vasárnap délután 3 órakor az egylet 
csapó-utczai helyiségébén rendes évi közgyű­
lését tartja. Tárgy: elnökség évi jelentése, 
számvizsgálók jelentése az egylet vagyoni álla­
potáról, tisztujitás, esetleg indítványok. A köz­
gyűlésre az egylet mindazon rendes, alapitó és 
pártoló tagjai, kik az alapszabályok értelmében 
szavazati joggal bírnak, tisztelettel meghivat­
nak. Debreczen, 1885. január 5. Serly Ede 
elnök.

* Ostromolt bank. A kölcsöuös-segélyző- 
egylet igazgatósága az ipar és kereskedelmi­
bank üzleti helyisége, mely egyelőre a kölcsö- 
nös-segélyző-egylet helyiségéül is szolgál, szom­
baton és vasárnap valóságos ostromnak volt 
kitéve. Az uj és a régi évfolyamok tagjai egy­
szerre kezdték meg befizetéseiket s igy tör­
tént, hogy a befizetés a zsúfolásig meg­
telt. Az igazgatókon kívül még 4 igazgatósági 
tag szakadatlanul dolgozott az iszonyú zaj kö­
zepette is, mely a legegészségesebb idegeket is

A kis aranyosok.
Családi életkép.

Könyves Tóth Kálmántól.
— Uram! ha ki nem ránt a hínárból, 

la vagyok ! E szavakkal rontott be hozzám 
ollh- gyi Dini tiszteletéi fogalmazó olyan 
irzképpel, hogy saját édes anyja is kereszt- 
velet követelt volna tőle, hogy.fölismerhesse 
enne kalves gyermekét. ; . . , .•

Földult vonásai híven tükrözték vissza; Hányást. ■ - ..
' n lelki helyzetét. f «entul az apámfiát sem ajánlom, mikor egy
U10S  jj, baj? kérdezém szánakozó rész ; ilyen szerény, jóraváló ifjú is szégyent hoz
«ttel — talán be van már töltve a hely, s \ reám. , .

elnök nem tehet semmit sem ónért? Cső $ A nélkül, hogy buzdítottam volna, kevés 
.tinám mert ali" nár napja megígérte, mi- i vártatva így folytatta beszédét : „fut maid önt ajánlja első helyen. Jelentke- — Tessék kihallgatni s aztán törjön fe-

t-e ntr nála személyesen ? lettem pálcát Tehát, hogy az elnök ur előtt
_ úh ' bár csak sohase jelentkeztem | tisztességes külsőben mutathassam be csekély- 

nlna I _ eohajtá Dini. megtörölve gyöngyöző 3 Régemet, először is természetesen [törlesztésre 
,miokát - irtóz,tos, rettenetes, még álom- uj szalonruhát vettem. Magamat szépen ki- 

’ 1 csípve mentem ki az elnök ur nyaralójába.
Az előszoba ajtaján szerényen kopogtatok, | 
egyszer, kétszer, háromszor. A válasz csak * 
fülhasitó zsivaly. Dobolás, trombitálás, élénk 
kiáltozással kisértetve.

Gondolván, hogy az urficskák lármája 
miatt itt akár reggelig zörgethétek, — én bi­
zony bensitottam. Hát a mint belépek, három 
fiúcska s egy kis eleven vidor arczu lányka 
meresztették rám szemeiket. Egy perezre, de 
csak is egy perezre csend lett. Már a máso 
dik pillanatban újra pergett a dob, harsant a 
kürt s az egyik fiúcska kiáltá :

„Vigyázz !“ Nyilát felhúzva egyenesen 
reám csélzott,

„ Már épen vigyázni akartam, mikor a] 
«belső ajtó kitárul, s nyájas fejbóliutással üd-"

ik is borzasztó!
Vártam türelmesen, mig a szegény hu 

Iki háborúja egy kissé enyhül.
_ No most már nyuyodtabbnak látszik

- szóltam —- feleljen kérdésemre. Személye­
in vitte el ajánlólevelemet az elnök úrhoz?

— Személyesen — hebegte Dini.
— Szívesen fogadták ?
— De még hogy!
_ Átadta levelemet?
— Nem futotta ki az időből, — viszon 

i Dini — mással voltunk elfoglalva.
— Ez már igazán borzasztó, levelet 

sz s elfeiejti átadni, talán elvesztette ?
— Dehogy felejtettem, dehogy vesztet- 

im el, de mondom, nem futotta ki az időből 
most már akár elégethetem.

vözöl egy nő. Kezében egy félben levő haris­
nya, de "azért fölismertem benne az elnök ur 
nejét.

— Kezeit csókolom nagyságos asszonyom, 
lehet-e szerencsém, — tovább ném folytathat 
tam, mert a kis ijjász nyilveszszője oly egye­
nes vonáiban repült orromhoz, hogy bárme­
lyik Nimródnak dicsőségére válnék ily lövés. 
Ezer szerencse, hogy a vessző tompa fa volt, 
mert más különben még drágábban fizetem 
meg e kis mulatságot-

— Czézár 1 Czézár ! te kis ügyetlen ! 
dorgálta ót mamája —• nem figyelmeztettelek-e 
már több Ízben, hogy az ablak fele nem sza­
bad czéloznod, lásd, ha most a bácsi orra fel 
nem fogja, okvetlenül kitöröd az ablakot.

Én neki vörösődve dőrzsölgettem czél- 
pontul szolgáló orromat a gyermekek pedig 
neki vörösődve kaczagtak.

— Kérj bocsánatot a bácsitól, Czézár ! 
parancsolta anyja, te mindig szófogadó fiú 
vagy, gyermekem.

— Hát nem meg mondtam a bácsinak, 
hogy vigyázzon, — szabadkozik a kis vadász, 
— bácsi! én nem akartam meglőni az orrát, 
szemüvegét akartam tretfelni

Önkényt,elenül szememhez kaptam, mert 
ez a határozott jellemű Czézár még megkísérli 
hibája helyrehozását.

Trombita harsogott, pergett a dob, de 
szerencsére nem tarthattam a lővészpróbától, 
mert a mama intett a cselédnek s ez a vesze­
delmes nyílvesszőt ügyesen elcsente.

— Ön férjemet keresi, nemde ? kérdezte 
az asszony, — a mint még egyre tapogattam 
orromat, érezve, hogy az lassankint dagadni 
kezd.

— Talán csak nem fáj az orra ? kérdezte 
aztán tovább, milyen szerencse, hogy az a

Czézár el nem törte az Ön szemüvegét, még 
szemét is kiüthette volna.

— Az ám, ha a bácsi nem .vigyáz, — 
vágott szavába Czézár.

— Ezer szerencse, nagysád, igazán ezer 
szerencse, lehet-e ő nagysá . . .“

E közben udvariasan hajlongva mentem 
közelebb, hogy kezet csókoljak, de egy perez 
hijján múlt, hogy orromra nem buktam. Czézár 
kisértett megint. Hiában keresvén nyílvessző­
jét, toporzékolt, hogy adják vissza, az ő tu­
lajdonát másnak elvenni nem szabad. Kíván­
sága nem teljesülvén, rajtam kellett bosszút 
állania. A mint mit sem sejtve jó lélekkel 
mentem a fénymázos padlaton előbbre, gán­
csot vetett, egy másik fiúcska hátulról meglö­
kött s én négykézláb állottam a nagyságos 
asszony előtt nevetségés, szánandó helyzetben.

Felpattantam volna én rögtön, csakhogy 
az a Czézár nemcsak ügyes lövész, de talán 
még hatalmasabb lovas, mert hirtelenében a 
hátamon termett s erősen fogta kabátom gal- 
lérát.

Ekkor lépett be elnök ur ő nagysága 
Siralmasan tekintettem föl reá, ő pedig szelí­
den mosolygott. Megösmert

— Derék ifjú, — mondá nyájasan, — 
gyermekké lesz a gyermekek közt. Ösmeri a 
történelmet; Látszik is rajta. Követi ama di­
cső franczia király példáját, a ki gyermekei­
vel szintén igy játszadozott, ha családias kör­
ben volt.

És nekem intenem kellett fejemmel, hogy 
ez a királyi mulatság csakugyan tetsziü.

— Lássa — folytatá aztán — mennyire 
kiösmerik a gyermekek a magok barátait, le­
olvassák az arczról, hogy kikkel köthetnek 
mindjárt barátságot. Az ön barátságos arcza 
mindjárt megnyerte őket.

Pedig, ha szememnek szája lett volna

tönkre tette volna. A kél 
könyvecskébe lett a befiz 
hogy e két félnapon 
Az uj évfolyamba is má 
gyezve. a mostani pénzsl 
nős-segélyző-egylet mindé 
igénylet lesz képes kiéli 
kább, mivel a többi pénzj 
dolgoznak, mig az egylet; 
zelési dij mellett helyil 
körülmény azonban, hogi 
alapítása alkalmával is 
zéposztály, az iparosok] 
gyen és az egylet sze 
ezekre nézve csakugyan 
mind a mellett az ipái 
része távol tartja mag:] 
az, hogy az egylet iga 
lyam megalakítása aikaitu 
latok elnökeihez gyűjtői 
ivek mind üresen erkezf 
kalapos társulat vesz rés: 
let tagjai között. Ajánljui- 
saink és gazdáink figyelni

* A kistemplomi esel 
újévi d. u. is'entisztelej 
éneklő diák ellen lett bej 
bája volt, hanem a száj 
más ének számát jelezte,! 
volt rendelve. E felszóil 
hallgatva a másik felet! 
szólal.tsukuak tért nem

* Uj lap. — Nyiregj 
uj társadalmi hetilap ind| 
ringer nyomdatulajdonos] 
kiadásában. — Az uj lí 
vár a nyíregyházi közöns

* A Rákóczy harand 
▼id ideig ma délben négyl 
szólalt. Sokan csodálkoi 
csupán a Rákóczy-harang 
a nagytemplom nyugoti 
most érkezett meg.

* Városi ügyek tái 
válóbb s legtiszteltebb i| 
gyakorta fog jönni lapu] 
közleményeinek átengedé 
elsejét már át is adta.

* A keresk kólón 
sikerült. A jelenlevő nad 
hangulatban mulatott egl

* Az orsz. vásári 
ma volt. Sem nagy kínál] 
lel nem volt. Pénteken 
hétfőn a sertés, — ked| 
vásár.

* Bűvészét. Szinhál 
tátik bérletszüuetben, fa 
világhírű Becker tan.’! 
és antispiritika 
vül érdekes és meglepő 
közönség figyelmét !

* Elgázolt kutya 
óra közt közlekedő kíQ 
utcza elején egy ebet elg| 
vágta.

* Furcsa folyamodvj 
Sághoz következő furcsa 
„Alázattal kérelmem ki 
1884. Tekiutettes Bakatol 
János — Nagy alázattal 
tor bíróságot panaszomat | 
én Becsár János 10 Irtod 
Ferencznek kölcsönöztem! 
Dávid urnái Szesz gyára] 
csétlen óra következés 
kasztotta még élve megtj 
által bizonyltom pénze] 
szöszgyárába b.zonyitja 
tek János Maradok kézé] 
nos mk.“

* Jótékony nöegyld

ugyancsak megkeserüliij 
tel mértem őket végig, 
szeme nem látja meg. N] 
kodtam.

— Kedves fiam, 
va — bemutatom neked | 
letbeii fogalmozó urat, 
zös barátunk ajánlott, 
a kis gyermekseregre 
aranyos bogárkáink!

Azt hitem most d 
kis aranyos bogárkák esi 
lődásban ringattam maga 
történitek a papa szobái] 
val megelőztek, úgy hog 
tele volt minden szék 
egyaránt. A kanapét fen: 
mára.

Távolabb állott méj] 
Én szerényen ott akarta; 
a mint leültem, hirtelen] 
ütött volna belém, föl k 
ezora a fájdalomtól eltör

A kis lányka pedig
— Ni 1 ni a bács

mindjárt sir ; tudtam áj 
nem szóltam, mert mám1 
a kis lányhoz nem illik 

Még ilyen keiepezi 
tanúi hősiességet kelleti 
tem igazán tűn s ez an 
jezést, ha más meg nen 
volna a „Nyelvőr“ 

— Nem tesü sem 
gyenkezve — egy kissé 

— Katonadolog e: 
hős Cézár.

— Nem képzeli a



debkeczen. \
i'-ik hangverseny tegnap 
Liitka“ díszterme zsuiolá- 

.ntelligeiis közönséggel, 
duzhatunk Czapek 

|>7red derék karnagyának, 
írók örökbecsű müvei 
vezetes estéket szerez

lombaton a „Koldus- 
btte. mint már számtalan 
[házat vonzott. Talán fe- 

hogy az előadás őssze- 
k/ar volt. — Németh 
lendorf szerepét Kiss 
jieth pompás Ollendorfja 
yka sikert arathatott, 
-/ont nagy tetszésben 

tegnap J) u a s i m o d 0“ 
lej mást igyekeztek felül­
ié'vt a nagyszámú közöa- 

viszonozta.
debreczeri korcsolyázó- 

oházou túl levő Jégpálya 
lar I.. azaz kedden a u.

I. cs k. gyalog sorcz- 
K» mellett ünnepélyesen 
b é. közönség tisztelettel 
őség a tál. lielepti-dij : a 
légebe, azoknak kik tog- 
lie- tagsági minőségüket 
L en élj e: kent 30 kr. és 
liekekiiek 10 kr. A bér­
li kr. visszajövet 60 kr.
1 várakozással 80 krban 
la van. Kedvezőtlen idő 
I elmaradása, a „Casiuó“
B egyleti zászló bevétele 
eiy esetben az, a legkö- 
lia-ztatik el.
la í'arabos-utcza egyik 
hgu család lakik A csa- 

. betegség ágyához 
k gyermekek szintén be- 
fc-égeseLb táplálékot is 
|r=K emberbarát, Franki 
l egszásta a szeren- 
ln - ik élelmiszerrel, de 

|i»d g gyűjtői vet bo­
ll. r a nyomort enyhítő 
L ; \ Az iv szerkesztő- 
l az adományokat át- 
L -I a családhoz azonnal 
[i begyült 2 frt 50 kr. 
hí 1 Ferencz 1 irtot. 
Irtot. N. N. 20 kr.. N.
I ' r. — Városunk 
iv ; közönségének adoraá-
I ;k a szerencsétlen csa-

lűebreczeni iparos ifjúság 
hző-egvlete f. é. január
II után "• órakor az egylet 
■bén rendes évi közgyü

i ök=ég évi jelentése, 
le az egylet vagyoni alla- 
letleg indítványok. A köz- 
l : -tzon rendes, alapitó és 
li ipszabályok értelmében 
P -ztelettel meghivat- 

a1111 ír Serly Ede

K A .ioVsönus segélyző- 
pz ipar és kereskedelmi- 
I mely egyelőre a kölc.-ö- 
■yiségeül is szolgál, szom- 
lalőságos ostromnak volt 
1.: évfolyamok tagjai egv- 

betizetéseiket s így tör­
li :us a zsúfolásig meg- 

ivül még 4 igazgatósági 
jzott az iszonyú zaj kö- 
gészségesebb idegeket is

fz I szemüvegét, még 
:.a.
bácsi nem vigyáz, —

je :agysád, igazán ezer 
lagvsá . . .-

hajlongva mentem 
■ ko.iak. de egy perez 
ara nem buktam. Czézár 

keresvén nyilvessző- 
adják vissza, az ö tu- 

i nem szabad. Kivái:- 
’■apam kellett bosszút 
-em sejtve jó lélekkel 

' tdlaton előbbre, gán- 
• uc-ka hátulró. meglő 
állottam a nagyságos 

lés, szánandó hel zetben. 
|na é:i rögtön, csakhogy 

ügyes lövész, de talán 
s, mert hirtelenében a 
sen fogta kabátom gal-

elnők ur ő nagysága 
föl reá, ö pedig széli-

mért.
- mondá nyájasan, — 

fmekek közt. Ösmeri a 
i rajta. Követi ama di- 

iá át, a ki gyermekei- 
lozott. ha családias kör-

1 kellett fejemmel, hogy 
sakugyan tetsziü.

|atá aztán — mennyire 
a magok barátait, le­

ih ogy kikkel köthetnek 
íz ön barátságos arcza 
let
pmnek szája lett volna

tönkre tette volna. A két félnapon mintegy 800 
könyvecskébe lett a befizetés bejegyezve, úgy 
hogy e két félnapon majd 1600 frt folyt be. 
Az uj évfolyamba is már 2000 betét vau je­
gyezve. a mostani pénzszük világban a kölcsö- 
nős-segélyzó-egylet mindenesetre igen sok hitel 
igénylet lesz képes kielégíteni, annyival is in­
kább, mivel a többi pénzintézetek mind 8—9°/0 
dolgoznak, mig az egylet 6% kamat, l°/„ ke­
zelési dij mellett helyi el pénzét. Sajnálatos 
körülmény azonban, hogy jóllehet ezen egylet 
alapítása alkalmával is odaczélzott, hogy a kö­
zéposztály, az iparosok és gazdák bankja le­
gyen és az egylet szervezete olyan, hogy 
ezekre nézve csakugyan igen üdvös volna, 
mind a mellett az iparosok és gazdák nagy- 
része távol tartja magát tőle. Jellemző tény 
az, hogy az egylet igazgatósága az uj évfo­
lyam megalakítása alkalmával az összes társu­
latok elnökeihez gyüjtőiveket küldött, ezen 
ivek mind üresen érkeztek vissza. Egyedül a 
kalapos társulat vesz részt, mint alyan az egy­
let tagjai között. Ajánljuk ezen egyletet iparo­
saink és gazdáink figyelmébe.

* A kistemplomi eset, melynek leírása az 
újévi d. u. istentisztelet alkalmával működő 
éneklő diák ellen lett beküldve, nem az ő hi­
bája volt, hanem a számkirakóé, ki egészen 
más ének számát jelezte, mint a melyike meg 
volt rendelve. E felszólalás közlésével meg­
hallgatva a másik felet is, — a további fel­
szólalásuknak tért nem engedünk.

* Uj lap. — Nyíregyházán, mint halljuk, 
uj társadalmi hetilap indul meg közelebb Fi­
rmier nyomdatulajdonos és könyvkereskedő 
kiadásában. — Az uj társadalmi laptól sokat 
vár a nyíregyházi közönség.

* A Rákóczy harang rövid idő alatt s rö 
viel ideig ma délben négyszer egymásután meg­
szólalt. Sokan csodálkoztak e felett, pedig 
csupán a Rákóczy-harang uj ütőjét próbálták 
a nagytemplom nyugoti tornyában. Az uj ütő 
most érkezett meg.

* Városi ügyek tárgyalása egyik legki­
válóbb s legtiszteltebb nevű városi polgártól 
gyakorta fog jönni lapunkban, ki nagybecsű 
közleményeinek átengedését megígérte s azok 
elsejét már át is adta.

* A keresk kólón bálja tegnap kitünően 
sikerült. A jelenlevő nagy közönség a legjobb 
hangulatban mulatott egész reggelig

* Az orsz. vásár előhete a bőrvásár 
ma volt. Sem nagy kínálat, sem nagy kereslet 
let nem volt. Pénteken lesz a juh, vasárnap, 
hétfőn a sertés, — kedden pedig a barom- 
vásár.

* Bűvészet. Színházunkban holnap tar- 
tstik bérletszüuetben, felemelt helyárakkal a 
világhírű Becker tanár első nagy bűvészet! 
és antispiritikai előadása. A rendkí­
vül érdekes és meglepő előadásra felhívjuk a 
közönség figyelmét!

* Elgázolt kutya Ma délután 12 és 1
óra közt közlekedő közúti vonat a péterfia 
ntcza elején egy ebet elgázolt s derékban ketté 
vágta.

* Furcsa folyamodvány A bagatell bíró-v 
Sághoz következő furcsa panasz érkezett be : 
„Alázattal kérelmem kihaigatni Bent Írtnak. 
1884. Tekintettés Bakator Bíróságnak Bocsár j 
János — Nagy alázattal kérem a tetes Baka- r

VeC8.ey Imréné és 0r-| mindkét fülén sárgás barna, háíán és oldalain
módi Lajosné úrnők ivén, Miklós, Káslas. Széc- 

é»yi és kisujutezákban befolyt adományok. 
Steinfeld Ignácz 50 frt, Dr. Popper Alajosáé 
, tr*> Löwy Arminné 2 frt, Eisenbergerné 1 
irt, Varga Károlyné 2 frt, Stern Győzöné 50 
kr, Kesztenbaum Fáni 50 kr, Holländer Dc- 
zsóné 1 frt, Schwartz Edéné 30 kr, Berger 
Henrikné 5 frt, Berger Fischbein Fáni 2 frt, 
Fischbein Ignáczné 2 frt, Scheer Jakabué 1 
Scheer Benőné 1 frt, Nagy János 50 Í r, NV 
N\ 40 kr, Keszler Jakabué 50 kr, Gr. J. 50 
kr, I- öldváry 50 kr, Rózeufeld 1 frt, Lippmanu 
Sámuel 2 frt, T. S. 50 kr, N. N. 20 kr, Szé­
kely János 50 kr, Knoll Pál 1 frt, Endersch 
1 frt, Hertzka 1 frt, Simon Györgyné 1 frt, 
ifj. M ed gyesi Lajosné 1 frt, Dr. Rózsa Mór 1 
frt, Uuger 30 kr, özv. .Jakabovitsné 1 frt, N. 
NT. 20 kr, Domokos Lajosné 1 frt, Vági Sá­
muel 1 frt, Jónász Leopold 1 frt, Keiner Dá- 
vidné 1 frt 50 kr, Mihelfy Etelka 1 frt, Szől- 
lősy György 2 frt, Kohn Gyuláné 40 kr, Tóth 
Béláué 1 frt, Böszörményi Róza 1 frt, N. N. 
1 frt, Katz Józsefné 3 frt, Megyeri Pálné 1 
frt, Tóth Mihályné 1 frt, Tóbi Istvánné 1 frt, 
Stenzell Fáni l frt, Krausz Sámuelué 40 kr, 
K. T. M. 50 kr, Schenk 1 frt, Szabó Jánosné
1 frt, N. N. T.-né 1 frt, id. Nánássy Lajosné
2 frt, Lévay Ferenczné 1 frt, Mencze Hen­
rikné 1 frt,.Balogh Imre 2 frt, Áron Manóné
3 frt, Medve Kálmánná 5 frt, Schenk Jakab 
1 frt, özv. Szecsey Józsefné 1 frt, Preizer Sa­
lamonná 1 frt, Feischl Károlyné 2 frt, Wodi- 
áner Paula 1 frt, Fekete Kálmánná 1 frt, Mar- 
jalaky Mihályné 1 frt, Farkas Albertné 1 frt, 
Rózeticzweig Ábrahám 50 kr, Stekli Adolfné 
1 frt, Nagy Ferenczné 1 frt, N. N. 20 kr, 
Cseresznyés Sándorné 1 frt, E Isii er 50 kr, N. 
N. 20 kr, Liebermann Luiza 1 frt, Molcsányi 
Jánosné 1 frt, Geiger Sámuelué 80 kr. N. N. 
10 kr, Tóth Györgyné GO kr, Birinyi Gábornf 
40 kr, Szabó Józsefné 20 kr, N. N. 20 kr, 
Kozák Mihály 20 kr, Csikós András 50 kr, 
Yedrődi Viktor 1 frt, Nagy Antal 1 frt, Katz 
Jakab 1 frt, Butykayné 2 frt, Pénzesné 1 frt, 
Rózeufeld Jakab 1 frt, Nagy 
Erdey Ferenczné 50 kr, N. N.

három sőtétebb nyereg forma folttal és nya 
kán aczéllánczczal ellátott — kan vizslakütya 
f. hó 3-áu délben 12 órától 2 óráig, a czeg- 
léd-utcza 65. számú háztól elveszett. A szives 
megtaláló ugyanott méltó jutalmat kap.

kiló és 1%-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá- 
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik.

Hazánk s a külföld.
— Látogatás Kossuth Lajosnál. A köz­

élet terén mar helyet foglaló ifjabb generá- 
czió körében nemes mozgalom indult meg. A 
tavaszra kirándulást terveznek Turinba, hogy 
számkivetésében is az egész világ elismerését 
biró s szerény visszavonultságban élő ősz Kos­
suthot, nemzetünk e nagy történelmi alakját, 
szinről-szinre láthassák s vele egy pár szót 
válthassanak. A mozgalom vezetői, a látoga­
tásra alkalmas időpont megállapítása végett a 
napokban Helfy Ignácz orsz. képviselővel fog­
nak értekezni s csak ezután bocsátják ki a 
fölhívást és aláírási iveket. A mozgalom kéz 
deményezője: Zseny József, Pestmegye al­
jegyzője.

— Léghajóverseny. Uj sport lép életbe 
a legközelebbi napok alatt Párisbau. Nincs 
másról szó, minthogy ezentúl a levegőben is 
rendeznek versenyeket, még pedig léghajókkal.
A fáradhatlan Godard léghajós jött ez idő­
szerű eszmére, melynek megvalósításában a 
Tissaudier testvérek támogatják. A dolog kissé 
komikusnak látszik, de mégis komoly, tudomá­
nyos háttere van, a mennyiben ezáltal kipró 
hálható iesz a léghajók kormányzása abból a 
czélból, hogy hadviseléseknél nagyobb szerep 
jusson számukra. Az első napon három léghajó 
fog versenyezni; a czélpoutot a verseny nap­
ján tűzik ki, természetesen abba az irányba, 
merre a szél fu. Godard már négy év előtt £ 
fellépett ezzel a tervvel, a mely azonban meg- j 
hiúsult, mert a gáztársulattal nem tudott meg­
egyezni a léghajók megtöltése ügyében. A há­
rom léghajóval egyidejűleg egy negyedik is 
száll föl, mely Godard egyik tanítványának uj 
találmányát mutatja, be E léghajót olyan ké­
szülék igazgatja, mely hasonlít a kerék-párhoz.

Törvényszék.
— Párbaj ügy. Kolozsvárról írják a nagy­

váradi Szabadságnak, hogy a gróf Bethlen 
Gergely és Gyarmathy Miklós alispán között 
még szeptember hóban lefolyt párbajnak a 
törvény sorompói előtt leend folytatása. A kir. 
ügyészség ugyanis Bethlen Gergely gróf kép­
viselő elleni vizsgálat megejthetése végett a 
mentelmi jog felfüggesztését legközelebb fogja 
kérelmezni. Egyébiránt e párbajnak érdekes 
háttere van, mi eddigelé nyilvánosságra nem 
jött, annyival nagyobb érdeklődéssel várja a 
közönség annak törvényszéki tárgyalását.

Sándor 1 frt. Isz-— -o--o——j ------------------- i---------
50 kr, Sorger 1 A feltaláló reményű, hogy készüléke segélyé- jj 

József 1 frt, Rózeufeld Salamon 2 frt, Mildnei jj vel a többi léghajót tetszése szerint körülié- f 
50 kr, Fülöp Sándor 40 kr, Löfkovics József I égheti, bebizonyítván ezáltal a léghajó kor- j 
né 1 frt, N. N. 20 kr, Popler Ferenczné 50j>máuyozhatóságát. A pánsiak csak azt sajnálják, g 
kr, Balogh Istvánné 30 kr, Szathmáry Mihály- jj h°gy az érdekes versenyre nem kaphatók le- | 
né 20 kr, Ivánka Ede 1 frt. Csiszár András I v«“góbeh tribünhelyek s nem lesz totahsateur. . 
1 frt, Soltészáé 20 kr, N. N. 10 kr, N. N. 101 — Thaisz Elek főkapitány Meránból
kr, Balogh Rétemé 1 frt, Balogh Istvánné 1 hó 12-én vagy 13-án tér vissza Budapestre,'
frt, N. N. 30 kr, Steinberger 1 frt, Egy va- ̂ Thaisz, a N. P. J. hire szerint, ismét átveszi \
laki 50 kr, Rózenfeld Mórné 20 kr, Kovács f a főkapitányság vezetését, de rövid idő muiva j 
Lajos GO kr, Bay Gáborné 1 frt, N. N. 25 kr, í benyújtja lemondását s teljes nyugdíjjal a ma-:
Fekete Sándorné 1 frt, N. N. 20 kr, özv. | gánéletbe vonul vissza. I
Gaszner Pálné 1 frt, Babó Miklósné 1 frt, |1 frt, Babó Miklósné 1 
Vojnovics Jánosné 50 kr, Bodó Sámuelué 501 
kr, Baum Miksáné 50 kr, Szilágyi Károlyné 
1 frt, Schwartz Mátéué 3 frt, Sík Lajosné 2 
frt, Erényi 1 frt, Szivar és dohány főtőzsde 2 
frt, Klein Ignácz 2 frt, Mendelovics 1 f t, N

Számrejtvé ny.
Közli: K. L.

11 13 16 10 5 6,Ömeretes hal neve .
12 15 3 11 Némely állat él vele.
4 14 15 8 Tó neve ez keletem 

3 2 1 8 10 12 2 5 Az ember ilyen legyen.
20 7 9 14 4 Nevezetes hegycsoport.

18 17 1 Ebben sok helyt ülnek tort.
1—20 Szép magyar dal kezdete.

*

Múlt híti számrejtvény megfejtését be- 
küldték: Kiss Lajos, Szabó Károly, 
Stark Jakab, Kiss Erzsiké, B. I.
(nyertes).____________________________

SZERKESZTŐI POSTA.
A magyar nyelv ... ez. czikk szerzőjét tiszte­

lettel kérjük, hogy szerkesztőségünket mielőbb 
meglátogatni kegyeskedjék, igen fontos 
ügyben.

Vasúti menetrend — Debreezennek.
— Érvényes máj. 20-tól. —

Indulás :
Budapest, Czegléd Nagyvárad felé: 

déli 12 ó. 7 p. 
este 8 ó. 50 p.

Nyíregyháza, Miska!ez felé: 
d. e. 9 ó. 45 p. 
d u. 3 6. 53 p.

Szathmdr, Királyháza felé: 
d. e. 3 ó. 39 p. 
d. tr 4 6. 32 p.

Érkezés:
Budapest, Nagyvárad felöl: 

d. e. 3 ó. 19 p. 
d. u. 3 ó. 45 p.

Mislcolcz, Nyíregyháza felo!: 
d. u. 6 ó. 50 p, 
d. e. 11 ó. 39 p.

Szathmár, Királyháza felöl: 
d. e. 11 ó. 47 p. 
este S ó. 30 p.

; Felelő szerkesztő: Gáspár Imre. 
Kiadó : Iv irtási Imre.

N.Lajosné 20 kr, Guzman Róbert 1 frt, N.
1 frt, N. N. 50 kr, Schönfeld ] frt, N. N. 501 
N. N. 40 kr, N. N. 20 kr, Lőrincsák Lászióne 
50 kr, Györfy Józsefné 50 kr, M. F. 20 kr,

.a , . c , . . - L Raics Lajosné 1 frt, N. N. 22 kr, B. Gábor 
tor bíróságot panaszomat figyelembe felvetetni i k N Sándor 60 kr, N. N. 20 kr, Ve-
én Becsár János 10 frtot kölcsönöztem Sopek ■ ItnréJ 5 frt, örmódi Lajosné 3 frt 58 
Ferencznek kölcsönöztem miután Libli urnái g \
Dávid urnái Szesz gyárába dolgozott szeren-
csétlen óra következésbe gép fél kezét sza-, Jőz8ef és társa 30 méter ruhakelmét és
kasztotta még élve meghalt a kórházba tanuk j db caschmér kendót.
által bizonyítom pénze maradt Libi urnái, g

Elfogott váltóhamisitó. Nagy seusa- 
cz.iét keltett tegnap Nyitrán az ottani taka­
rékpénztár feljelentése folytán Birly Edének, __________ ____________ ______________
ki eddig köztiszteletben állott, megtörtént el- >
fogatása, mely elfogatása igazolta azon híreket, > , . „ . „ , f

v no 1 XT XT in 1 T, , , . rn t i- ! melyek Nyitrán pár nap óta nagymérvű váltó- BSCkSf utfl3T ßiSO HäffV GlOSttása,.
N. 20 kr N N 10 kr Baloghné 50 kr Eps- bamisitásokról szólották. Birly hamisított alá- j
tem Lázár oO kr, Ledermann Mihály 2 irt,*.................................................. . • * - - -• - *
Kohn II. 25 kr, Vadon Sándor 1 frt, " Iriiirásii váltókat helyezett el több helybeli pénz-1

Molnár f ól f ^-7 fr f n 01 óa m n rrá nnen ál A ViamiaifAf f "1 intézetnél és magánosnál. A hamisitott váltók i
közül a uyitrai takarékpénztár 30—40,000, a :
népbank 30 -30,000, a hitelbank 20 — 25,000, 

i a nyitra-párutezai iparbank mintegy 20,000 és , 
la kereskedők hitelintézete mintegy 1600 írtra ; 
I ssóló váltókat számítottak le, több nyitrai ér-" 

‘ I tesités szerint Odeschalci Gyula és Arthur 
, „ n.n . , . L-ajossie 0 “I ;>81 herczegek, Esterházy István gróf és Birly La-

_ kr, összeg 200 frt 28 kr, (raál Józsefné két | jog nevej vannak hamisítva a váltókon. Da- 
I y«ka buz^L Horváth Ta.másné egy véka búzát, | czj^ra az jZgató híreknek, a pénzintézetek for- i

galmában semmi változás nem történt.
— Bianchi olasz Afrika-utazó meg-

szöszgyárába b.zonyitja Flórián Lénárt Spon-) * A Telegdi-féle fürdő-intézetbe egy jó 1 gyilkoltatása. Az olasz kormányhoz kétségte- í
tek János Maradok kézcr-okolással Bocsár Já- = bizonyitványokkal ellátott okleveles fűtő ke- • len megerősítése érkezett annak a szomorú <

s festetik. I fairnek, hogy Bianchi tudományos utazó és j
* Jótékony nőegylet. (Adakozások) * Elveszett. Egy 8 hónapos fehér — l társait a daukaii szerecsenek felkonczotik. \

nos

ugyancsak megkeserülik. Sárkány tekintet­
tel mértem őket végig, de ezt az apa s anya 
szeme nem látja meg. Nagynehezen föltápász- 
kodtam.

í Bianchi Gusztáv két társával: Morani és Dia-

— szólt az elnök ur, — mily jól vannak nevel­
ve az én aranyos bogárkáim . . .

Én csak néztem rá; komolyan érti-e 
vagy csak engem akar ezzel is boszantani ? 

— Kedves fiam, — szólt nejéhez fordul - ’ Még a levegőben is aranyos bogárkák röpköd- 
bemutatom neked Tolihegyi Dini tiszte-! tek már képzeletem szerint.va __

letbeli fog almozó urat, tudod, a kit a mi kö­
zös barátunk ajánlott, — ezek pedig, folytatá 
a kis gyermekseregre mutatva, — a mi kis 
aranyos bogárkáink!

Azt hitem most már megszabadulok a 
kis aranyos bogárkák csípésétől. Szomorú csa­
lódásban ringattam magamat. Velünk együtt 
történitek a papa szobájába, de bennünket jó­
val megelőztek, úgy hogy mikorra beértünk, 
tele volt minden szék játékkal, gyermekkel 
egyaránt. A kanapét fentartották szüleik szá­
mára.

Távolabb állott mégis egv szék üresen. 
Én szerényen ott akartam helyet foglalni, de 
a mint leültem, hirtelen, mintha villanyszikra 
ütött volna belém, föl kellett pattannom. Ar­
czom a fájdalomtól eltorzolt.

A kis lányka pedig kaczagott jóízűen.
— Ni ! ni ! a bácsi bele ült a kötésbe, 

mindjárt sir ; tudtam ám, hogy ott a tü, de 
nem szóltam, mert mamám arra tanított, hogy 
a kis lányhoz nem illik a sok fecsegés..

Még ilyen keiepezébe nem jutottam. \ ér- 
tanui hősiességet kellett tanúsítanom. Én ül­
tem igazán tűn s ez annyira megszokott kife­
jezést, ha más meg nem előz, én ajándékoztam 
volna a „N y e 1 v ő r“-nek.

— Nem tesü semmit, — dadogtam szé­
gyenkezve — egy kissé megszűrt a tü.

— Katonadolog ez, bácsi ! vigasztalt a 
hős Cézár.

— Nem képzeli azt, kedves ifjú barátom

Lássa, én csak tüzvérü, eleven kedé­
lyű gyermekeket szeretem, azokból, a kik fé­
lénken hzzák meg magokat s mukkanni sem 
mernek, nem jósolok semmit sem; Épen ezért 
korán hozzászoktattam őket, hogy a vendégek 
közt is otthonosan érezzék magokat. Miként 
vélekedik ón amerikai nevelési rendszerem­
ről ?

— Oh ! ez az amerikai rendszer igen ki­
tűnő ! szóltem lassan, mintha minden szót ame­
rikai foghuzóval vett volna ki belőlem, — tes 
sék rá szabadalmat váltani, inkább én is rész­
vényes leszek.

— Nézze! ez a Cézár, igazi antik, ró 
mai jellem, mintha megálmodtuk volna nagy 
jövőjét. Egyébiránt naryitás nélkül mondhatom 
szakasztott másom, hajlamaimat örökölte.

Mondhatom önnek, aranyos gyerek. De 
Miska sem utolsó tehetség ám. Nem veszi-e 
észre, mennyire hasonlít Muukácsyhoz ? Bor­
zas fürtjeit le nem tudja av anyja fésülni, az­
tán minden könyvemet, ha kinn találom hagyni, 
különféle ábrákkal rajzolja tele. Nézze, itt van 
például egy, — ezzel egy könyvet vott elő — 
mi ez itt ? kérdezte egy ákombák ábrára mu 
tatva.

Néztem, néztem, de én akárhogy feszitetem 
is képzelőtehetségemet, bizony sehogysem okos- 
koktam ki.

(Vége kőv)

na olasz utazókkal Abesziniába ment a vég­
ből, hogy a római kormány részéről János ki­
rálynak és a Gcdsiám-beli fejedelemnek aján­
dékokat adjon át. Neretti olasz, ki évek sora 
óta lakik Abéssziniában, egy nov. 21 én kelt 
levelet intézett Maci ni külügymi­
niszterhez, ki e levelet decz. 30-án 
kapta mag, — tudósítva, — hogy Binchi, 
Morani és Diana a Tigris mentén Asszább felé 
törekedve, a benszülöttek gyilkos támadásának 
áldozatul esetek. Egész kíséretüket is felkon- 
czolták a szerecsenek, csak egyetlen abesziniai 
vezető menekült meg. Ez visszaszökött hazájába 
Ez ember előadása szerint a gyilkosság okt. 
7. és 9-ke között történt Mavaja környékén, a 
dankali szerecsenek által lakott Robokokk falu­
ban, nagy hegy lábánál, egy kis tó partján. Az 
utazókat álmukban, éjfélkor rohanta meg hét 
dankaliszerecsen, a kik a megelőző napon jó­
barátság szine alatt csatlakoztak a karaván­
hoz. Az asszábi olasz ügyvivő levele szerint az 
anfalii szultán is igy beszéli el az esetet; a 
szultán Bianchiéknak az ő országában vendég­
jogot adott és ott nem is lett volna semmi 
bántódásuk, ha az utazók nem hatolnak a 
Tigrisen túl a danakilok országába, a miről a 
szultán nem győzte eléggé lebeszélni az ola­
szokat.

A helybei 
színházban

kedden, január 
6-án este 7 

órakor, fel­
emelt árak 

mellett tartja 
meg

Első nagy bű­
vészét! fan­

tasztikus

varázs

fényes villany világítás mellett.

Becker tanár
az orosz és porosz uralkodók és a perzsa sah

udvar i-büvésze,
ki egész Európában rendkívüli jó hírnévnek 
örvend. A magasabb delejesség és a bövészvilág 
csoda előadásai, a legbámulatosabb kivitellel 4 
osztályból ál anak.

Többek közt elő szőr:

Profiléiig,66 Becker cso- 
ilaszekréiiye.

vagy: 5 hölgynek teljes báli öltözékben megle- 
lenése egy üres. a közönség által megvizsgált 

szekrényből.
Ezt követi először:

Közgazdaság.
— Budapesti sertésvásár. Kőbánya jan. 

3. — Az üzlet változatlan. — Magyar urasági 
öreg nehéz —.—44. fiatal nehéz 45.—.— 46 V2
közép 48.-----49.— könnyű 46.—47.— Szedett
nehéz----- közép könnyű 43.------ 44.— Romá­
niai bakonyi, nehéz —.----- .------- átmeneti, kö­
zép ----- .------, bakonyi könnyű.—. átmeneti,
eredeti nehéz—.----- .— átmeneti közép 45.—46
átmeneti szerbiai nehéz 49.----- 50.— átmeneti
közép 49.-------- .50 átmeneti könnyű 49.—50.50
hizó 1 éves élősúlyban 4°/0 2 éves —.öreg.— 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronk int 45

Esmira“ álma és ébredése.
A jelenkor nagy hatású jelenete 8 képletben, 
nagy öltözékváltoztatással, a színpad elhagyása 

nélkül.
Végül: Apotheosis :

•! Ij Hungária“ UJJ!
Nagy rendkívüli hatásos jelenet villanyos és 
bengáliai világítás mellett. Mind a 8 jelenet 

Ociania k. a. által lesz betöltve.
s Bővebbet a falragaszok utján, s

Csütörtökön január 8-án második nagy előadás 
felemelt hely árakkal, egészen uj müsorozattal. 
Becker tanár rendkívüli mutatványai világhí­
rűek és az eddig itt látottal nem hasonlihatók 

össze.

tettem 
ön iro-
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esültem, 
Diritto 
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1884. 
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feleky 
z idén 
ízatok 
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)00 ft, 
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sorsjegy

o. é.
▲ tonf»fT*fc ▼Vá­mját b sohoUbí 
Jegyiik portomto 
tWE>Bfkildé«eoeti 
jthól 13 krajcsát 
raeöiklBDdS s m»f • 

wBsdsléehee

w ^csem-sorsjaw
V^’ 1. főnyeremény forint

2. főnyeremény 20,0003főnyeremény 10,000 forint o. ért.

tovftbll nyeremények

5000 frt 
3000 frt

II
A MreJljyek Upfcatók:

Hatml-ntcia BUDAPEST Nemzeti Casino 
ngyszlntén valamennyi Y^ltóhAzaknál, lottogyfljtődtó és stlmtftssdéfcnel

további nyeremények

2000 frt 
ÍOOO frt

sorsjegy

o. e.
A *or*jefT«k vala 
mint B sorsolási 

jegysék portomén - 
tea megküldése «ál­
jából 13 krajczár 
melléklendő a meg­

rendelésben.

j^dennyereményl^észpénzbenkifizettetik^^^

Or- Szikszai Szabó József
orvos- sebész , tudor, szülész-, műtő-, 
m. kir. honv. törzsorvos, — lakását állati 
dóan Czegléd utczu 2567 -ik számú saját 
házához — előbb Némethi ház tévén 
át; rendel betegeknek naponta délelőtt 
8—9-ig, délután 2—3 óráig; szegények­
nek mindenkor dij nélkül.

Kiadó helyiségek.
Az ipar- és kereskedelmi bank

pincz-uiczán épült aj házában
1885. május l-jétől

következő helyiségek kiadandók :
1. Két utczai bolthelyiség,

2. Földszint egy udvari lakás.
3. Első emeleten két udvari 

lakás.
4. Második emeleten egy utczai s két 

udvari lakás.
Bővebb felvilágosítást az ipar és ke- 

r skedelmi bankban szerezhetni.

m

fél ti-, női- és gyermek-lábbeli raktára 
^ (főpiacz, a városházzal szemben.)

JV
r. Ajánlja a helybeli és vidékit, közönségnek a legnagyobb vá- 

i v a I asztok ban felszerelt raktárát pontos kiszolgálás és mérsékelt 
Sarak mellett.

Mérték utáni megrendelések a legkitűnőbb anyagból 
gyorsan és szolid kivitel mellett teljesítetnek.

9Bgr Czélom: iixlA-toiia jO Iliiét
folytonosan fentartaui. "38®:
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Van szerencsém a n. é. férfi és nő: közönség tudomására SB 
hozni, hogy a már évek óta fennálló ■

fodrász üzletemet 1
gSfc

újonnan a mai kor igényeinek megfelelőleg díszesen berendezve 2

czecléd-ulcza Krid-féle házba 8
megnyitottam. Készletben tartok a legnagyobb választékban

mb <"» ■ K»j f'on»4»k»t, 8

úgy minden e szakmában vágó munkák jutányos áron készítés vé- Ä
gett elfogadtatnak. ^

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 8
A n é. közönség b. pártfogását kérve

Ezennel értesítem a t. ez. vendéglős és sermérő urakat, hogy miután a 
szab. kir. Debreczen város tulajdonát képező serbehozatali vám szedési jogot hat 
egymást követő évre kibéreltem, 1885-ik év januárius l-jétől fogva, úgy az ezen 
napon még raktáron levő, mint a későbben hozatandó serek után eső behozatali 
vám — frt 2.65, azaz két forint és hatvanöt krajezár hektoliterjétől — közvetle­
nül nekem fizetendő.

Kelt Debreczen, 1884. deczember 15-én. , _
Láttam : Boczkó Sámuel, Árori Miltsa,

rendőr főkapitány. béno.
Egyúttal van szerencsém a t. ez. serfogyasztó közönséget értesíteni, hogy 

sikerült a világhírű Dréber Antal-féle serfőzdének fiók-raktárát Debreczen és vi­
déke részére megnyernem és ez által oly kellemes helyzetbe jutottam, hogy a t. 
ez. közönségnek a legjobb minőségű serekkel azon frissen, gyári árakon szol­
gálhatok. _ ,

A t. ez. magánfogyasztó közönségnek pedig folytonosan friss töltésű es
legjobb minőségű palaczk-ser áll rendelkezésére.

A nagyérdemű közönség számos megre: delését kéri
6J , kiváló tisztelettel

Áron Miksa.
Iroda : ideiglenesen pünkösdig Szt.-Anna-utcza 2515. Raktár : Piacz-utcza (1714.

sz.) és a ki-uj-uteza s-egletén.

teljes tisztelettel

Özv. Djaniska Mihályné.
SS

Kávé, egyenesen Hamburgból.
Egyenes küldéssel az én elismert nagy kávé-, thea-, csemege- stb. raktáraimból. KltflnS árúk, 

olcsó árak, portómentesen, frankópakolás, utánvét vagy elírefizetés mellett.

Kávé 5 kilós zsákokban ára osztr. ért.
Jáva zöld, erős különleges 
Arany jáva, kitűnő gyenge 
Rortoricfr, zamatos erős 
Gyöngykávé. felette tinóm, zöld 
Jáva nagyszemti, igen tinóm, külön!
Mokka arábiat. nemes tüzes

Kitűnő kávé jóízű 
Rio, igen erős . ,
Santos, felette tiszta 
Cuba, zöld erős igen jó . 
Afrikai gyöngy Mokka, tüzes 
Ceylon, kékeszöld erős

. 3.20

. 3.60

. 3.75

. 4.20

. 4.45
• 4.95

6.— 
5 20 
5 30 
6.90 
6.95 
7.20

Khinal thea díszes csomagolással, ára kilónként:
Táblarizs, kitűnő 5 kiló . 
Jamaikai rum, 4 liter

Caviar, gyengén X 4 kiló 
sózva / 1 „

240 drb.
2 láda 480 drb.Keszeg, igenX 

Ízletes )

1.40
4.20
7.50 
2.5» 
1.60
2.50

Congogrus pornélkül, finom 
Congo, felette kitűnő 
Souchong, igen finom 
Pecco Souchong, igen jó .
Császár melange, család-thea

Idény! árjegyzék körülbelül 1000 féle áruczikkel ingyen.

ETTLING ER és TÁRSA, HAMBURG.
Világposta - szétküldés. ""»■ —

DERHB1L

Minden hasonló készítmény felett előnynye| 
birnak ezen pilulák, melyek minden ártalmas^ 
állagtól mentek ; legnagyobb sikerrel alkal- m 
maztatnak alszervi betegségeknél, váltóláz-W 
nál, mellbetegségeknél, bőr, szem, agy, száj-W 
betegségeknél, gyermekek és női betegsé 9 
geknól; könnyen hajtó és vértisztitónak egy^g 
gyógyszer sem kedvezőbb és ártalmatlanabbMM

*r«y UB.AS® e

leküzdeni, mely minden betedségnek forrása. - Czukros voltuknál fogva gyermekek 
^kedvelik.— Ezen pilulák 3P-XTHZ A tanár udvari tanácsos b.zonyitványa ál ^ 
.tál lettek kitüntetve. áB
I Egy skatulya ára. mely 15 pilulát tartalmaz, 15 kr. Egy csomag, mely 8
Skatulyát, óe így 120 pilulát tartalmaz, csak 1 fooint. ®
) Minden skatulya, melyen e ezóg : ,,Apotheke ZUm hell. Leopold^
Énem áll, hamis, melynek megvételétől a közönség óvatik. Ä

Megfigyelendő, hogy rósz, siker nélküli, sőt ártalmas készít- —
' mény ne vétessék. Egyenesen Neustein-féle EvzsÓt>©t_ 
pillxláliL kórendők — ezek s a használati utasítás az itt J 

- - látható aláiráasal vannak ellátva ^
XürAlctAir Béc«l»e3M. ^

Apotheke zum heiligen LEOPOLD NEUSTEIN Rh Stadt. Ecke der • 
Planken und Spiegelgasse. JJ

Raktár Debreczenben : Tamási K. és GÖltl N. urak gyógyszertárában W

Mellék kereset
könnyű és díjazott minden biztosí­
ték nélkül férfiaknak (nőknek is) jómódú 
egyénekkel! ismeretség kívántatik. Aján­
latokat a jelenlegi foglalkozás kimutatásá­
val, Lohnender Nebenverdienst díjazott 
mellékkereset czim alatt elfogad Scbalek 
Henrik hirdetési irodája Bécsben.

Támaszkodva a bizalomra
melyben a mi Pain-Expeller készítményünk 
több mint 15 év óta a közönség által része­
sít: étik, szabadságot veszünk magunknak, 
azokat, kik e szert még nem ismerik, egy 
kísérlet tételére fehivni. Ezen rég elismert 
háziszernek nincs szüksége a reclamra, ez 
öumaga á tál legjobban ajánltatik, a mint 
azt egy próba igazolni fogja. A Pain-Expel­
ler bedörzsölésre használtatik csuz és kösz- 
vény ellen Ára 40 és 70 kr. egy üvegnek; 
készletben a legtöbb gyógyszertárban. Ha­
misítványok elkerülése végett, csakis ,Rich- 
ter-féle horgony Pain-Expeller“ kérendő s 
semmi esetre se más fajta. Richter F. Ad. 
és társa, Bécs. — Főraktár Prágában az 
,arany oroszlán“ gyógyszertárban, Niklas- 
platz 7.

Egy röfőa gyári-ezég a nagyobb vi 
déki városokban jó bizonyítványokkal el­
látott ügynÖltöls.et keres. Szak­
értelem kívántatik. Ajánlatok következő 
czimhez küldendők : P. H- 358. Hason- 
stein és Vogler, Prága.

férfi és nő-kesztyük,
partiba eladó 6 Ve forint duezettje, női 3 
gombbal, férfi 1 gombbal, továbbá min­
denféle kesztyűk kaphatók és meg­

rendelhetők.
Nagy András,

kesztyű s-üzletében.
(Ki stemplom-bazár.)

Debreczen, 1884. nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

í

1885. XVI1. <*\i

Kiöli»rak :
Helyben és postán küldve. 

Egy évre .... 10 frt—kr.

Negyed évre . . 2 — „

Egyen »zum .5 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény főpiacz, Veotvy- 
ház földszint, a szerkesztőségbe 

bórmentve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TELEGDI K. .LAJOS és ifj. 
C S Á T II Y KAROLY könyv - 
kereskedésében és a kia. 1.'.hiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postabivatai' k

Eszme
(r. e.) A Tisza-ftil 

végzete abban rejlik, hős 
eszméket s nincs 
lya és fejlődése iránt. R 
vetik az ő taktikusai ésl 
bővelkedő apostolai azok{ 
két Írnak zászlaikra.

Kossuth Lajos, a lel 
eszme, e haza függetlens 
sáliak zászlótartója" épen 
arra, hogy a magyar pari 
újabban eszmék is ki 
Eszmék, a melyek harczaT 
magyar parlamentarizmus]

Ezen eszmék ellí 
mán — természetesen 
egyébként, mint furfangJ 
szó-elcsavarásokkal. Az ij 
lilékkel küzdő ellenzék és 
det-kotró érdek-küzdelmet) 
párt együttvéve hasonlij 
sakkjátszmához, a melybe] 
figurái tévedésből csak 
a másik szin figurái pedíj 
zőkön vannak felállítva, 
nak egymással.

Hanem azért a harc 
a játszmát elvégre is az 
nyerni.

Grünwald Béla kétstj 
visel. Mint Zólyommegye 
az eszmét: a magjai 
1 a m eszméjét védelmezte) 
a kivitelben nem 
sen — megiuditá a pan 
harczát. Most ugyanezen 
előtt, a midőn az állam 
óhajtja öregbbiteni a ki 
által.

Kossuth az ő eszméj 
talmasabb eszmével tárna 
tatja tévedéseit, a midőn 
a czentralizáczió és bűre 
az államot erősbbiti, liai 
keriti az állam fölé. Kim 
wald Béla tulajdonképen 
ság alapeszméjét: az ö 
tot semmisiti meg s a 
védbástyák, a megy 
val épen a nemzeti állai 
lehetetlenné.

Nagy ember, nagy i 
hogy olyan reform, a mt 
nelmi alapja — tulajdon

1848-ban a nemesi 
szüntettek meg, csak kit- 
zet minden osztályára. 
nya, jogai megmaradtak 
túl félmillió lélek helyett 
zet összeségének milliói. 
— hanem azon az alapoi 
lemben, a mely (más-ma 
zött) lényegét képezte ál 
mióta csak állam vagyául-

1848 a haladás voll 
pedig, a melyek alatt Ti 
műnk sorsát: ezek a ror 
esés évei. Vagy a választ 
tása, a r é g i kőzéposztá 
sajtó- és szólás-jog ellen 
letek, államiságunk tekii 
tése a külföld előtt úgy 
korona némely tartomán; 
az a bilincs, mely mint 
hozzá Ausztriához, nem 
megcsonkítása mind am 
ban haladásnak és vi’ 
tünk ?

Kétségtelenül viss: 
badelvüség köpenyébe 
czió tevékenysége, a 
igen gyorslábú kengyt 
pontjává szegődött a 1 
let is. Csak ez kellene 
gyár nemzeti álmok és 
lobbanását megérjük !


